

# ГОЛОС ВРЕМЕНИ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА  
КИРОВСКОГО РАЙОНА СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

СРЕДА, 3 АПРЕЛЯ 1996 год.

26  
ИНДЕКС 54022

(5650)

ЦЕНА ДОГОВОРНАЯ

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

## Новости. События. Факты

### Чистота — залог здоровья

С 1 по 30 апреля в районе объявлена месячная санитарная очистка, озеленение и благоустройству территорий населенных пунктов.

Все жители района приглашаются на субботники 6 и 20 апреля.

Сделаем наш район самым чистым и красивым!

### Против повышения тарифов

Председатель краевого профсоюза В. Барыкалов направил письма главе администрации края П. Марченко и председателю ГДСК В. Зеренкову. В них говорится, что профсоюзы считают, что очередное повышение цен на газ, электроэнергию ведет к обострению социально-экономической ситуации в крае. При индексации зарплаты, многомесячных ее низы, росте безработицы, задержке выплат многих видов пособий и пенсий рассчитываться за коммунальные услуги большинство людей просто не в состоянии. В сложившейся ситуации краевое профсоюзное руководство считает, что переход на новую систему оплаты коммунальных услуг не уязвлен с доходами населения и поэтому предлагает пересмотреть постановление «О ценах на природный и сжиженный газ, реализуемый населением и индустриально-строительным кооперативами» и «Об изменении тарифов на электроэнергию» в сторону снижения тарифов или отложить сроки их введения в действие.

Пресс-служба краевого профсоюза.

### Настольный теннис

В субботу в спортивном зале детско-юношеской спортивной школы прошел турнир между теннисистами г. Новопавловска и Георгиевского района. Каждая команда состояла из пяти человек. Сначала участники разыграли командное первенство в одиночной игре. Наши теннисисты выиграли 5:0, а затем выиграли и парные игры со счетом 2:0.

Команды разделились на две группы и разыграли личное первенство. В финал вышли В. Грицевцов и В. Погорелов, и упорной борьбе за первое место победу из этого разделил В. Грицевцов.

Л. ШАПОЧКИН,  
председатель райспорткомитета.

Неблагоприятные дни в апреле: 4, 6, 15, 20, 23, 27, 29.



### Поздравляем!

Уважаемые коллеги! Примите самые искренние поздравления с 25-летием со дня образования отдела внутренних дел Кировского района. Никогда не была легкой милиционерской службы. Сегодня сотрудникам Кировской милиции приходится работать в крайне сложной обстановке. Обусловлено это нестабильностью ситуации в стране, близостью к горячим точкам Кавказа. Но и в это трудное время коллектива Кировского РОВД работает слаженно, уверенно, профессионально делает все, чтобы людям жилось спокойно.

В этот праздничный день от души желаю Вам, дорогие коллеги, добра, здоровья, благополучия, честной службы нашему делу.

И. ШЕПИЛОВ,  
начальник УВД СК,  
генерал-майор в/с.

→ МЕСЯЧНИК ПО БЛАГОУСТРОИСТВУ

### Работы — непочатый край

Оглянитесь вокруг себя, когда идете по улицам города, и вы увидите разбросанные кучи песка и гравия, горы строительного и бытового мусора возле дворов. По дорогам ветер гоняет обрывки бумаг и обертки от сладостей. А возле многоэтажных домов — настоящие свалки. И уж чего тут только нет: битое стекло, кухонные отбросы, какие-то ржавые каркасы. И все это прямо под ногами и на глазах у детей.

Ничего не скажешь — «прекрасный» воспитательный момент для них. И нигде вы не увидите контейнеров для мусора, и, похоже, никто не забывает о чистоте того места, где живет.

А что творится в пойме реки Куры? Жители улицы Курской, например, сбрасывают с края не только всевозможный мусор и хлам, но и дохлых животных. Вся грязь и зараза стекается в

речку, пруды. А оттуда мы пьем воду, там купаются летом дети. Стоит ли говорить, чем все это нам грозит? Знаем, конечно, но продолжаем вершить свои непристойные дела.

Кто-то вывалил в ближайший лесополосе целую машину мусора. А ведь есть для этого специально отведенное место — городская свалка. Но жаль поллитра бензина, чтоб туда доехать? А природу, себя, детей — не жаль? Ведь, за такие злодействия она, рано или поздно, подаст нам по заслугам.

Уважает ли себя тот хозяин дома, который пытается мусор на проезжую часть дороги, а на замечания комиссии по благоустройству при горадминистрации выдал целый «заряд» бранью и оскорблением?

Скоро светлый праздник — Пасха. К этому событию нужно известить порядок и на кладбище.

### ● Сход граждан

## Все замечания

### и пожелания учтены

В зале сельского Дома культуры с. Горнозаводского, где проходил сход граждан, свободных мест почти не было. Люди живо отклинулись на приглашение, оставили свои домашние дела и пришли поговорить, послушать. Задавали много вопросов, вносили конкретные предложения, высказывали критические замечания. Разговор получился содержательным, интересным и полезным.

Внимательно слушали люди доклад главы сельской администрации И. А. Шаповалова о перспективах социально-экономического развития села и хуторов на текущий год. В своем выступлении он отметил, что наиболее важным моментом сегодня является распределение земли, благоустройство села, пресечение всевозможных правонарушений.

Сельчане задавали вопросы на самые разные темы. В частности, они выразили недовольство по поводу аренидного предприятия по рыбоводству «Зеркальное», интересовались условиями договора предприятия с СХП «Горнозаводское». Спрашивали, почему они не видят в своих магазинах свежей рыбы.

По поводу благоустройства села развернулась целая дискуссия: что же должен убирать и вывозить мусор? Говорили о том, что каждый житель обязан спросить это у себя. Не сами ли загустили село? Наконец, решили напечь порядок во дворах и около подворий, а с тех, кто будет вывозить мусор, трубы животных в пойму реки Куры, в лесополосы — штраф 100 тысяч рублей.

Много было задано вопросов.

сов и о выпасах для скота, об имущественных паях, о ремонте водопроводной сети и т. д.. На все вопросы были даны ответы, хотя и не всегда удовлетворяющие сельчан.

На сходе выступил участник инспектор М. Г. Маисименко. Он привел данные о правонарушениях некоторых жителей. Ответил на вопросы.

О потребностях сельской культуры и ее проблемах рассказал директор Дома культуры Т. Л. Жабина. Она призвала родителей к ответственности за своих детей, гуляющих до поздней ночи по улицам села.

Директор СХП «Горнозаводское» А. А. Юрченко говорил о необходимости создания отряда самообороны, что в интересах всех сельчан.

В заключение схода выступил заместитель главы администрации района И. П. Костюков. Он дополнил ответы главы сель администрации И. А. Шаповалова, рассказал о проблемах района в целом, призвал людей к чистоте, терпению, сплоченности и спокойствию в это трудное время.

На вопросы жителей с. Горнозаводского также ответили зам. начальника отдела внутренних дел администрации Ю. П. Федоров, начальник цеха районного узла связи В. С. Малахов.

Итак, сход состоялся. Все пожелания, замечания и предложения граждан, несомненно, послужат руководством в дальнейшей работе сельской администрации.

Н. ЛЕОНДОВА.

школьники из отряда милосердия будут помогать в уборке подворий малоподвижным одиноким гражданам.

Когда-то наш город был уютным, зеленым и чистым. Сейчас же его просто не узнать. Стены при въезде в город обветшали, требуют ремонта, автобусные остановки имеют унылый вид, а некоторые стоят в разобранном виде. Городской парк загажен, территории многих предприятий и организаций тоже не в лучшем виде.

Словом, нам, горожанам, и лицам, ответственным за благоустройство, предстоит много работы. Намечено, например, высадить саженцы деревьев на улицах города, для чего изыскиваются средства.

Вопрос о благоустройстве города стоит сегодня очень серьезно. И горадминистрации к нерадивым горожанам намерена предъявлять штрафные санкции в размере до 50 минимальных окладов.

Н. СТЕПИНА.

**6 АПРЕЛЯ — СУББОТНИК!**

# Растим защитников отечества

В течение февраля в юношеском Центре № 6 проходил месчник по военно-патриотическому воспитанию учащихся. В осуществлении многих мероприятий принимали участие воины и офицеры воинской части, расположенной на территории Кировского района.

Юношей и девушек обычно увлекают люди смелые и сильные, принципиальные, обогащающие романтическими стремлениями, большим жизненным опытом. Учащиеся с увлечением относятся к тем, кто защищал Родину, кто служит в армии, высоко ценят людей высокой культуры, которые воплощают в себе дух нашего времени.

Люди, прошедшие тяжелые военные испытания, непосредственные участники грозных событий дадут для учащихся неизмеримо больше, нежели самый яркий рассказ учителя. Особено по впечатляющим стали для ребят встречи с участниками чеченских событий старшими лейтенантами Сергеем Вячеславовичем Губиным и Маратом Саберзиковым, лейтенантом Владиславом Лукомцом.

Офицеры стали гостями на

классных часах в школе. С зажарением сердца слушали ребята их рассказы. И понятия «дружба», «товарищество» вставали перед ними в том понимании, которое лежит в основе отношений человека и человека.

## На школьные

### темы

Общении с живыми свидетелями грозных событий не только расширяют социальный опыт учащихся, подожительство влияют на формирование их нравственных качеств, но и пополняют знания. Интенсификация взаимодействия школы, семьи и воинской части активизирует всю жизнь школы, подожительство сказывается на военно-патриотическом воспитании учащихся молодежи. Особенно большое влияние на школьников оказывают воинские коллективы. Заповеди воинской присяги, воинской дружбы постепенно входят в жизнь улического коллектива. При посещении воинской части учащиеся 9-11 классов познакомились

с бытом и жизнью военнослужащих. 17 февраля была проведена военно-спортивная игра «Зарница». В ней участвовали ребята 6-11 классов и солдаты воинской части.

Школе в настоящее время трудно решать самой все задачи формирования начальства защитника Родины. В данном направлении осуществление некоторых мероприятий было затруднено, если бы не помощь воинской части. Воины десантники под руководством офицеров выступили с показательными выступлениями. Они показали захват машин, рукоходящий бой, преодоление препятствий.

В школе также прошел фестиваль солдатской песни. В нем приняли участие все классы. Первое место заняли учащиеся 9 «В» класса (руководитель Т. П. Миронченко) и 6 «В» класса (Л. К. Форона). Второе место у 10 «Б» класса (Е. А. Ашихмин), 6 «Б» класса (Л. В. Мовесова). А на третьем месте — 10 «А» класс (В. Н. Носачева) и 5 «В» класс (Т. П. Татаренко). Призы зрительских симпатий завоевали коллективы 5 «В» (В. И. Шей-

ко) и 11 «А» классов (В. В. Маршанина).

В День защитника Отечества был организован вечер «А ну ка, парни!». Были созданы две команды, в которых принимали участие школьники и воины десантники. Ребята соревновались в перетягивании каната, подтягиваниях, армрестлинге, подиумах гирь. В заключение вечера для воинов был организован праздничный ужин. В течение всего месяца в школьном музее «Боевой славы» проводились планы пасенные часы, экскурсии, лекции.

Мы благодарны командиру части И. В. Кармасону, что он всегда с пониманием относится к нашим просьбам, не отказывает в приглашении воинов к подготовке и проведению праздников, спортивных соревнований и военизированных игр.

И если в школьные годы дети глубоко осознают, что такое Родина, значит мы заложили прочный фундамент и для формирования стремления защищать ее.

**В. ЛУГОВСКАЯ,**  
зам. директора  
Комсомольской СШ,

## СОВЕТЫ НА КАЖДЫЙ ДЕНЬ

### Пейте соки для здоровья

Как помочь, если жалуется на головные боли, усталость? Бывает, что все время хочется спать, голова так и клонится к подушке. Потом вдруг ни с того ни сего начинает колотить сердце. В таких случаях не спешите сразу же в аптеку или знакомым в поисках дефицитных лекарств. Попробуйте помочь себе сами, используя давно проверенное народное средство — соки из овощей.

Наибольшую ценность представляет морковный сок. Его можно смешивать со всеми другими. Он богат каротином, содержит витамины РР, В2, В6, С, Е, значительное количество железа, меди и других микроэлементов, улучшающих обмен веществ, способствует кроветворению и снабжению кислородом органов и тканей.

Свекольный сок улучшает доставку кислорода мышцам. В нем много железа и фолиевой кислоты. Кроме витаминов, он богат йодом. Считается, что свекольный сок улучшает память. Благодаря содержанию магния этот сок полезен при первых перегрузках, бессоннице, стрессовых состояниях. Это одно из наиболее эффективных природных лекарственных средств при гипертонической болезни. Принимать свекольный сок лучше всего вечером, перед сном.

Свекольный сок улучшает доставку кислорода мышцам. В нем много железа и фолиевой кислоты. Кроме витаминов, он богат йодом. Считается, что свекольный сок улучшает память. Благодаря содержанию магния этот сок полезен при первых перегрузках, бессоннице, стрессовых состояниях. Это одно из наиболее эффективных природных лекарственных средств при гипертонической болезни. Принимать свекольный сок лучше всего вечером, перед сном.

Мелкие семена можно проверить таким образом. Их рассыпают тонким слоем на листе бумаги. Эбонитовую или пластмассовую палочку натирают суконной тряпкой. Затем проводят ею над семенами на высоте 1-2 сантиметров: пустые и шуплые притягиваются к палочке, как железные опилки к магниту. Семена в этом случае необходимо периодически перемешивать.

**И. КАМАЕВ,**  
овощевод, доктор сельскохозяйственных наук,  
(«СП»).

# О малом бизнесе

11 января 1996 года вступил в силу Федеральный закон «Об упрощенной системе налогообложения, учета и отчетности для субъектов малого предпринимательства» № 222-ФЗ от 29.12.95 г.

Национальным Федеральным законом установлено, что упрощенная система налогообложения для субъектов малого предпринимательства — юридических лиц и физических лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, применяется наряду с принятой ранее системой налогообложения, предусмотренной законодательством РФ.

Право выбора системы налогообложения, включая переход и упрощенной системе или возврат к принятой ранее системе, предоставляется организациям и индивидуальным предпринимателям из добровольной осознанности.

Применение упрощенной системы налогообложения предусматривает замену уплаты совокупности установленных законодательством РФ федеральных, региональных и местных налогов и сборов уплатой единого налога, исчисляемого по результатам хозяйственной деятельности организаций за отчетный период. Правда, помимо единого налога законодатель сохранил для МП таможенные платежи (если предпринимается внешнеэкономической деятельностью), лекционные сборы, госпошлину, налог на приобретение автотранспортных средств, а также отчисления в государственные социальные внебюджетные фонды.

Теперь о ставках единого налога.

В том случае, если налог исчисляется от валовой выручки (сумма выручки, полученной от реализации товаров, работ, услуг, продажной цены имущества, реализованного за отчетный период, и внереализационных доходов), то ставка налога в федеральный бюджет — 3,33% и 6,67% — в бюджет области, края и местный бюджет.

Для совокупного годового дохода ставки выше: 10% — в федеральный бюджет и не более 20% — в бюджет области (края, республики) и местный бюджет.

Чтобы реализовать право на упрощенную систему налогообложения, МП должно обратиться с заявлением в налоговую инспекцию. И если ваше предпринятие проходит через вышеизложенные критерии, не имеет просроченной задолженности по уплате налогов за прошлый период и сдало все необходимые бухгалтерские документы, то вы получите патент (его форма установлена господствующей РФ), являющийся официальным документом, удостоверяющим право применять упрощенную систему налогообложения. Патент выдается на один календарный год, его стоимость предпринятие будет выплачивать ежеквартально. А для индивидуальных предпринимателей уплачивающая годовая стоимость патента и будет являться тем фиксированным платежем, который заменяет уплату единого налога за доход за отчетный период.

Отказ по применению упрощенной системы налогообложения, учета и отчетности и обратный переход (возврат) к принятой ранее системе налогообложения, учета и отчетности могут осуществляться субъектами малого предпринимательства с начала очередного календарного года при условии подачи соответствующего заявления в налоговый орган в срок не позднее чем за 15 дней до завершения календарного года.

**А. КРАВЕЦКАЯ,**

начальник ГосНИ по Кировскому району.

## Мир увлечений

### «Лучше гор могут быть только горы...»

— Нет, чтобы там сегодня ни говорили — жизнь удивительная штука. Надо только найти себе ту единственную тропинку, по которой шагать. Я нашел! — улыбается Геннадий Григорьевич Янович, водитель трактора «Комсомолец». И продолжает рассказывать о себе, своей жизни, семье, детях, о своем хобби — туризме.

В поселке «Комсомолец» Геннадий родился, крестился, в школу пошел. Вместе со своими тремя братьями род, музкал, постиг азы жизни. Очень любил паренек природу: лес, бескрайнее хлебное поле с огоньками красных полевых маков, тихую речушку — шепчу, горы. Они притягивали своей величествостью, таинственностью и какой-то необыкновенной силой. Записался в туристический кружок и сталходить в походы. Часто ездил на сборы в г. Тырныауз, где опытные наставники давали уроки «обхождения» с горами.

Позже Геннадий сам становился инструктором, потом судьей по горному туризму.

После школы поступает в Казанский авиационный институт, но по семейным обстоятельствам (отец и тому времени остался один) вернулся в родительский дом. Восстановился потом и не пытался. Закончил в Нартике школу ДОСААФ, стал хорошим водителем, с тем и пошел служить в армию.

После срочной службы Геннадий остается в своей части на сверхсрочную. В должности командира взвода прослужил еще 3,5 года. Вернулся в род

ной поселок к давно поджидающему его отцу. Пошел работать, на прежнее место — в лес, прислушайтесь, и он вам скажет, кто вы есть на самом деле. Надо только все подмечать и тихо-тихо говорить с матушкой природой. Ведь мы ее дети, неразумные, оставившиеся, но в большинстве своем, хочется надеяться, любящие свою землю.

А еще Геннадий любит фотографировать. Положит в сундук свойственное из технического капрона объемный рюкзак фотоаппарата и кинокамеры, и — в горы, в лес, к реке. Фотографий у них в семье — целый мешок. А одна была на всю стену. Долго висела, пока жене не надоело, и она сменила ее на обои.

— А Галина у меня — человек замечательный. Уже 26 лет живем, редкоссоримся. Она полностью разделяет мое увлечение, конечно, волнуется всякий раз, когда ухожу в горы: мало ли что. Но пока Бог миловал: ни разу ни одной травмы, царапины. Были, правда, у нас разногласия, но это тогда, когда я был внештатным участковым инспектором. Ночи не спал, охраняя поселок, особенно во времена буденновских событий. Так было нужно, и она это понимала, конечно, но женское сердце ведь не переубедишь.

Геннадий Григорьевич Янович не терпит лжи, хамства, воровства и других людских пороков, как, впрочем, и его отец, который боролся с правонарушителями всю жизнь.

Н. СТЕПИНА.

## Для вас, огородники

### От доброго семени — добрый всход

Полнценные семена овощных культур — важнейшее условие для получения высокого урожая. Посев плохих или непрореянных семян не дает ожидаемых результатов даже при выполнении всех других требований агротехники.

У каждого овощевода любителя обычно остаются старые семена. Чтобы знать, сколько им лет, на пакете следует указывать год их приобретения или выращивания из своего участка, а также сорт.

Семена многих овощных культур сохраняют всхожесть несколько лет, если они хранятся в сухом прохладном помещении при постоянной температуре 10-16 градусов.

Сохранение всхожести семян различных культур (лет): арбуз — 6-8, баклажан — 3-4, брюква — 3-5, бобы — 3-5, горох — 3-6, дыни — 6-8, кабачок — 6-7, капуста — 4-5, лук — 2-3, морковь — 3-4, огурец — 6-7, перец — 3-4, пастернак — 1-2, петрушка — 1-2, томат — 4-5, редис — 3-5, редька — 3-5, репа — 3-4, салат — 2-3, смекла — 3-4, сельдерей — 1-2, тыква — 4-5, укроп — 1-2, фасоль — 3-6, шпинат — 3-4, шпинель — 2-3.

Вот несколько способов проверки семян на всхожесть. На тарелку укладывают влажную промокательную бумагу, на нее раскладывают семена из расчета:

мелких — 50, крупных — 25 штук. Как только бумага начнет подсыхать, ее снова смачивают.

На 7-й день после начала прорашивания должны появиться ростки огурца, репы, редиса и редьки, на 8-й — свеклы, щавеля, дыни, на 10-14-й — большинства других культур.

Если проростков будет не менее 50 процентов, то всхожесть этих семян достаточно высокая.

При другом способе семена опускают в любой сосуд с водой, добавив туда 3-5 процентной поваренной соли.

Через 5-8 минут высоконачищенные семена опускаются на дно. Именно их и используют на посев. А щуп

• Закон о продаже земли



## О чём думает сегодня крестьянин?

Президент России подписал Закон о продаже земли. Как к нему отнеслись хлеборобы? — спросила я у агронома бригады № 5 колхоза «Советский» ЮРИЯ ПЕТРОВИЧА ЛОКОЧЕНКО. Он горько усмехнулся:

— А вы у них сами спросите. Ничего, кроме раздражения, у простого крестьянина это не вызывает. Поди замкнулись. Молчат.

Почем будут продавать землю, кому? Мы не знаем, мы молчим от отчаяния.

Вы думаете, почему? Да потому, что еще не все имеют доступ к необходимой информации.

Раньше каждая семья у нас в станице выписывала 2-3 газеты, журналы, теперь половина и районку, самую дешевую, себе не может позволить.

К чему приведет Закон о продаже земли? Не знаю. Вы спросите у них в бригаде у тех, кто на этой земле всю жизнь проработал, может ли хоть один из них позволить себе купить хоть пахотный или? Последний раз по 100 тысяч аванса еще прошлой осенью люди получили... Если бы не личное подсобное хозяйство — хоть на паперть или за подаянием...

На нашу зарплату жить нельзя!

Сколько можно насмехаться над простыми людьми? То вчера нам продали — миллионы загребли, а мы все оказались мизерными собственниками, то «прихватизацией» всех разорили... Теперь эта идея «продажи» земли, да я даже с бес платным наделом из колхоза выйти не смогу, потому что оформить документы, сделать свою печать, открыть счет в банке — миллионы нужны! А без оформления бумаг мне землю не дадут. На 5 гектарах не разживешься, а брать в аренду — себе дороже... Да еще если нет техники.

Одним из основных ограничений свободы завещания является правило об обязательной доле необходимых наследников, сформулированное ст. 535 Гражданского кодекса РФ. К необходимым (обязательным) наследникам относятся пережившие супруга, родители, инвалиды и дети наследодателя, если на момент открытия наследства они окажутся нетрудоспособными по возрасту (младше 18 лет и старше женщин — 55 лет, мужчины — 60 лет) или по состоянию здоровья (ими являются лица, инвалиды первой, второй и третьей групп). Совершеннолетние лица, не достигшие общего пенсионного возраста и получающие пенсию по иным основаниям, не являются нетрудоспособными и не могут быть признаны необходимыми наследниками. Пример: дети наследодателя, получающие пенсию на льготных условиях, или военнослужащие в отставке, не достигшие пенсионного возраста.

Законом установлен круг лиц, которые не могут быть полностью лишены наследства и наследуют независимо от содержания завещания долю в имуществе. Перечень лиц, имеющих право на обязательную долю в наследстве, именует норма о праве на обязательную долю носят императивный характер, поэтому ее действие не может

впрочем, мы у себя в бригаде уже лет восемь делаем подшивки из катка из акции.

Техника изношена, самый «молодой» трактор «Кировец» мы купили 10 лет назад...

Начались весенне-полевые работы. Есть наличка — будут запчасти, а на бартер — цены грабительские. За одну железнодорожную просит полторы две тонны пшеницы. Не хочешь — не бери...

У нас 3468 гектаров пашни, половина из них — под нормальными угодьями: на территории бригады три МТФ, скот — что-то надо кормить...

Так вот, на всю эту площадь имеется 30 тонн удобрений — ровно десятая часть от необходимого.

О каком залоге будущего урожая можно говорить?

Люди сейчас наши на пределе, у всех проблемы. Нам колхоз должен был отдать 90 миллионов. Занесли их на лицевой счет — и все, так на бумаге и остались...

Агроном назвал имена лучших механизаторов, но как мы ни утоваривали их сидеть для районной газеты — отказались насторож...

— Я что свой портрет детям на хлеб намажу? — спросил один...

Третий только махнул рукой в сердцах и пошел прочь, семье в глаза смотреть не могу, а в газете буду красоваться?

На том и разошлись. Репортаж с весенне-полевых работ не получилось.

И я хорошо понимаю этих честных, работающих людей: стыдно им сегодня ходить в героях. Какой же ты мужик, если своей семье не можешь обеспечить нормальное существование?!

В. ЧЕРНЫШЕВА,  
НА СНИМКЕ: агроном бригады № 5 колхоза «Советский»  
Юрий Петрович Локоченко.  
Фото: В. ПОКИДЬКО.

## «Голос времени» Спрашивали — Отвечаем О документах, необходимых для предоставления льгот, предусмотренных законом «О ветеранах»

В связи со вступлением в регистрацию в районном военном комиссариате. В имеющихся у этих граждан удостоверениях предоставление льгот определенным категориям граждан по представлению ими удостоверения единого образца, установленного для каждой категории ветеранов Правительством СССР до 1.01.92 г. либо Правительством РФ в недостатках и учреждениях, предоставляющих те или иные виды услуг.

Инвалиды войны, инвалиды боевых действий на территории других государств (ст. 14 ФЗ «О ветеранах»), участники ВОВ и ветераны боевых действий на территории других государств (ст. 15), военнослужащие, проходившие военную службу в период с 22 июня 1941 г. по 3 сентября 1945 г., в воинских частях, учреждениях, военно-учебных заведениях, не входящих в состав действующей армии (ст. 17), должны пройти

не менее 6 месяцев и на гражданные орденами или медалями СССР за самоотверженный труд и годы ВОВ (ст. 20), члены семей погибших (умерших) инвалидов войны, участников ВОВ и ветеранов боевых действий на территории других государств (ст. 21) пользуются льготами.

Лица, работавшие на предприятиях, в учреждениях и организациях г. Ленинграда в период блокады с 8.09.41 г. по 27.01.44 г. и награжденные медалью «За оборону Ленинграда» и знаком «Житель блокадного Ленинграда» (ст. 18), лица работавшие в годы ВОВ на объектах противовоздушной обороны, строительстве оборонительных сооружений, морских баз, аэродромов и других военных объектах в пределах тыловых границ действующих фронтов, на прифронтовых участках железных и автомобильных дорог (ст. 19), лица, проработавшие в тылу с 22.06.41 г. по 09.05.45 г. не менее 6 месяцев, либо проработав

шилье менее 6 месяцев и на гражданные орденами или медалями СССР за самоотверженный труд и годы ВОВ (ст. 20), члены семей погибших (умерших) инвалидов войны, участников ВОВ и ветеранов боевых действий на территории других государств (ст. 21) пользуются льготами, предусмотренными законом, по предъявлении имеющихся у них удостоверений.

Для получения дополнительных льгот, не предусмотренных выше перечисленными статьями (например — сандахи в оплате коммунальных услуг), гражданам необходимо оформить документы на присвоение звания «Ветеран труда», при наличии у них соответствующих наград за труд и имеющих трудовой стаж, дающий право на пенсии по старости или за выслугу лет.

Г. ФОЧИНКОК,  
начальник УСЗН.

## У меня зазвонил телефон...

Сегодня в средствах массовой информации края поднимается вопрос о введении «поминутной оплаты» за телефонные разговоры. Он интересует жителей нашего района. На этот счет и хочу дать свои разъяснения.

Действительно, акционерное общество «Электросвязь»

приняло решение ввести начиная с 1 марта текущего года

вступают в силу льготы, предусмотренные законом о «Ветерах».

Напомню. Участники войны, имеющие право на льготы согласно Закону о ветеранах, должны пройти перерегистрацию в военкомате, а ветераны труда в отделе социальной защиты населения и получить удостоверения нового образца плакат с тарифом.

Читатели газеты просят разъяснить также, что такое «народный телефон». Указом Президента РФ № 31 от 11 января 1995 г. утверждена программа «Российский народный телефон», которая даст возможность, за счет привлечения средств населения, расширить существующую сеть и обеспечить квартирными телефонами граждан, желающих установить аппарат в своем доме, с учетом приоритета тех, кто имеет право на их внеочередную установку.

В нашем районе согласно этой программе в прошлом году было заключено с абонентами 47 договоров и 40 уже в этом. Особенность акции здесь在于, что кварталы «Б» и «В» г. Новопавловска. Стоимость установки телефонов по президентской программе на сегодня составляет у нас 650 тысяч рублей, тогда как в других районах предусматривается цена намного выше, а в городе Ставрополе равна 1,5 млн. рублей.

В заключение я хочу проинформировать население о финансовом состоянии нашего предприятия. Быть может, кто-нибудь из читателей, мол, связистам живется исплохо. На этот счет я скажу, что предприятие, организация, а также население крайне плохо рассчитываются за предоставленные нами услуги. Финансовое состояние узла связи тяжелое, на сегодня debtorsская задолженность составляет 787 млн. рублей, в т. ч. от предприятий 542 млн. бюджетных организаций — 81 млн. рублей и 164 млн. рублей нам должно население. А что влечет за собой неуплаты, думается, понятно каждому — развитие средств связи целиком и полностью зависит от финансового состояния предприятия. Поэтому одна просьба — своевременно рассчитываться с узлом связи за оказанные услуги, хотя мы прекрасно понимаем, насколько сегодня эта проблема существует.

П. КОЖИН,  
гл. инженер районного  
узла связи.

## \* Наши консультации

### Завещание: обязательная доля

быть поставлено в зависимость от наличия или отсутствия согласия других наследников на выделение этой доли.

Содержание ст. 535 Гражданского кодекса РФ говорит о том, что завещательное право устанавливается в тексте завещания, размер обязательной доли определяется по отношению ко всему наследственному имуществу и составляет не менее 2/3 доли, которая причиталась бы наследнику при наследовании по закону. При определении размера обязательной доли при наследовании по закону, необходимо учесть, что наследники по закону не имеют права на обязательную долю при отсутствии завещания.

Например, гр. Т. завещал все принадлежащее имущество в пользу одной из дочерей. На день открытия наследства были живы нетрудоспособная жена, наследница, не имеющая права на обязательную долю, и наследник, которому наследство не может

специальному распоряжению вкладчика, обязательная доля не выделяется и при определении размера обязательной доли эти вклады не включаются в стоимость наследственного имущества. Наследник, имеющий право на обязательную долю, может отказаться от ее получения, но, безусловно, в этом случае имущество переходит на наследников по завещанию. Если наследник, имеющий право на обязательную долю, не примет наследственное имущество в установленный срок (шесть месяцев со дня смерти наследодателя), имущество переходит на наследников по завещанию.

З. РУБАНОВА,  
юрист по Кировскому районному округу.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ГЛАВЫ АДМИНИСТРАЦИИ СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ.

## О РЕАЛИЗАЦИИ ФЕДЕРАЛЬНОГО ЗАКОНА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ «О ПОГРЕБЕНИИ И ПОХОРОННОМ ДЕЛЕ»

Во исполнение Федерального закона Российской Федерации «О погребении и похоронном деле»

ПОСТАНОВЛЮ:

1. Администрации районов и городов края с 1 марта 1996 года.

1.1. В соответствии со ст. 9 Федерального закона «О погребении и похоронном деле» предоставить супругу, близким родственникам, иным родственникам, законному представителю или иному лицу, влияющему на себя обстоятельство осуществить погребение умершего на безвозмездной основе, следующий гарантированный перечень услуг по погребению:

1.1.1. Оформление документов, необходимых для погребения:

оформление свидетельства о смерти на основании врачебного свидетельства о смерти или фельдшерской справки о смерти, полученных близкими умершего или агентом похоронной службы в медицинском учреждении;

оформление документов на

отвод участка для захоронения гроба с телом в размере 5 квадратных метров на одного умершего и не более 10 квадратных метров для семейного (родового) захоронения.

1.1.2. Предоставление гроба и других предметов, необходимых для погребения:

деревянный гроб с обивкой в гладь из хлопчатобумажных материалов спаруза и внутри;

деревянный крест или тумба, обитая хлопчатобумажным материалом.

1.1.3. Перевозка тела (останов) умершего на кладбище; предоставление автокатафалка для перевозки гроба с телом на кладбище и возвращение участников похорон по указанному адресу.

1.1.4. Погребение: подготовка могилы; захоронение гроба с установкой креста или тумбы.

1.2 До 10 марта 1996 года определить размер стоимости услуг, указанных в п. 1.1, настоящего постановления, с учетом местных условий, но не бо-

льее десятикратного минимального размера оплаты труда.

1.3. В месячный срок разработать и утвердить:

1.3.1. Порядок деятельности общественных, вероисповедальных и воинских кладбищ.

1.3.2. Порядок формирования и полномочия попечительских (наблюдательных) советов по вопросам похоронного дела.

1.4. В соответствии с п. 3 ст. 9 и п. 3 ст. 12 вышеизданного закона до 20 марта 1996 года определить порядок финансирования гарантированного перечня безвозмездных услуг по погребению умерших.

1.5. В соответствии с п. 2 ст. 9 вышеизданного закона наделить специализированные службы по вопросам похоронного дела возвратными оборотными средствами в размере, необходимом для оказания услуг в течение месяца.

2. С 1 марта 1996 года стоимость услуг, указанных в п. 1.1, настоящего постановления, с учетом с п. 1.2, настоящего постановления, возмещается спе-

циализированным службам по вопросам похоронного дела края в десятидневный срок:

на погребение умерших пенсионеров — отделением Пенсионного фонда России по Ставропольскому краю,

на погребение умерших работавших граждан и умерших несовершеннолетних членов семей работающих граждан — Ставропольским краевым отделением фонда социального страхования Российской Федерации.

3. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на департамент архитектуры, строительства и жилищно-коммунального хозяйства администрации края (Дубинин).

4. Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования.

Глава администрации Ставропольского края  
П. П. МАРЧЕНКО.

г. Ставрополь,  
04.03.96.  
№ 122.

## Поздравляем

Уважаемого АНАТОЛИЯ ФЕДОРОВИЧА ХАУСТОВА с днем рождения!

Желаем здоровья, успехов в работе, бодрости и семейного благополучия.

Работники городской администрации.

## ПРОДАЕТСЯ

дом в п. Комсомолец, со всеми удобствами, земли 10 соток.

Обращаться: п. Комсомолец, ул. Чернышева, к Чернышевым, в любое время.

1 — 1

дом по ул. Белинского, 20.  
Обращаться: тел. 2-07-49.

1 — 1 (000057)

дом в п. Комсомолец (ферма № 1). Имеются газ, вода.

Обращаться: п. Комсомолец, ферма № 1, ул. Мира, 1, кв. 2, в любое время.

1 — 1

лес необрезной (50 мм); цемент в мешках.

Обращаться: г. Новопавловск, МПМК-1, тел. 2-04-00.

1 — 1 (000053)

Учащиеся 3 «Б» класса, родители выражают глубокое соболезнование классному руководителю Прохоренко Любови Михайловне по поводу трагической гибели ее мужа

ПРОХОРЕНКО  
Василия Степановича  
(000064)

Выражаем глубокое соболезнование Прохоренко Ольге по поводу трагической гибели ее отца

ПРОХОРЕНКО  
Василия Степановича.  
Группа № 7 ПУ № 48.  
мастера производственного обучения.  
(000062)

Коллектив учителей новопавловской СШ № 2 выражает глубокое соболезнование Прохоренко Любови Михайловне по поводу трагической гибели ее мужа.

МУЖА.  
(000061)

## БЛАГОДАРНОСТЬ

Выражаем искреннюю благодарность работникам нефтебазы, ТОО «Электрик-93», соседям, всем тем, кто принял участие в организации похорон нашего отца Зеленкова Алексея Александровича.

Семья Зеленковых.  
(000066).

\*\*\*

Выражаю сердечную признательность и благодарность всем, кто принял участие в организации похорон моего сына Владимира и поддержал в трудную минуту.

Л. РОМЕНСКАЯ.  
(000063)

Коллектив ООО «Салам», выражает глубокое соболезнование Тхай Виталию по поводу смерти его ОТЦА.

(000067)

Учащиеся 5 «А» класса новопавловской СШ № 2, их родители, учителя выражают глубокое соболезнование Цаплевой Юле по поводу смерти ее мамы ЦАПЛЕВОЙ  
Лидии Петровны.  
(000054)

Коллектив новопавловской СШ № 2 выражает глубокое соболезнование Сыроватко Валентине Николаевне по поводу смерти ее ОТЦА.

Коллектив АО «Зерно» выражает глубокое соболезнование Кулешову Николаю Михайловичу по поводу смерти его МАТЕРИ.

Коллектив АО «Зерно» выражает глубокое соболезнование Потешному Павлу Петровичу по поводу смерти его МАТЕРИ.  
(000065)

Ответственность за достоверность публикации несут авторы.

Их точку зрения не обязывает коллектив редакции.

ГЕРБИЦЫ ФИРМЫ МОНСАНТО  
— ГАРАНТИЯ ВЫСОКОГО УРОЖАЯ

**Монсанто**  
Фирма с мировым именем

Гербициды  
фирмы Монсанто :

Раундап  
Харнес  
Лассо К.Э.

по прямым поставкам из Бельгии  
Вы можете приобрести  
на взаимовыгодных условиях по адресу:

Фирма "АГРОИНКОМ"  
г. Ставрополь, ул. Ленина, 251.  
Тел. (8652) 32-75-54

Фирма "ИНСТЕК"  
г. Ставрополь, ул. Октябрьская, 184-а.  
Тел. (8652) 34-74-71, 38-24-04

© зарегистрированная торговая марка фирмы МОНСАНТО

В связи с наступлением по-  
жароопасного периода с 1 ап-  
реля по 1 ноября 1996 г. Ки-  
ровский лесхоз доводит до сре-  
дения населения, что согласно  
принятому главой администрации  
Кировского района Ставро-  
польского края постановлению  
№ 232 от 10.05.95 г., в этот  
период ограничено посещение  
леса или же разрешается посе-  
щать его только в местах, стро-  
го отведенных для отдыха, с  
соблюдением правил пожарной

безопасности. За нарушение  
этих правил физические, юри-  
дические лица, в том числе ино-  
странные, виновные в соверше-  
нии указанных действий, а  
также других нарушений лес-  
ного законодательства, несут  
уголовную, административную

или иную ответственность в со-  
ответствии с законодательством

Российской Федерации.

Администрация  
Кировского лесхоза.

Газета зарегистрирована Ре-  
гиональной инспекцией по за-  
щите свободы печати и массо-  
вой информации (Ростов на Дону). Регистрационное свиде-  
тельство № Р 1169.

Главный редактор — 2-04-20; отдел прессы, отдел со-  
циально-бытовых проблем, агропромышленный отдел —  
2-27-94; ответственный секретарь, бухгалтер —  
2-03-94; фотокорреспондент — 2-27-94.

Главный редактор Г. П. АВАНЕСОВА